
 

N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach 

 

Sitzungstag: 08. März 2016 

 

Sitzungsort: Sitzungssaal der Gemeinde Haselbach 

 

Anwesend sind: Erster Bürgermeister Johann Sykora 

                            Zweiter Bürgermeister Josef Steger 

                            Dritter Bürgermeister Alfons Biegerl 

                            Gemeinderatsmitglied Helmut Danner 

                            Gemeinderatsmitglied Andreas Fischer 

                            Gemeinderatsmitglied Johann Fischl 

                            Gemeinderatsmitglied Johann Frankl 

                            Gemeinderatsmitglied Wolfgang Graßer 

                            Gemeinderatsmitglied Hildegunde Häuslbetz 

                            Gemeinderatsmitglied Daniel Suttner 

                            Gemeinderatsmitglied Peter Vogl 

                            Gemeinderatsmitglied Alois Zollner 

 

Abwesend ist:    Gemeinderatsmitglied Simon Haas (entschuldigt) 

 

Außerdem ist anwesend: Herr Geith von der VG Mitterfels, der auch mit der Führung 

                                           der Niederschrift beauftragt ist. 

 

 

Tagesordnung 

 
Öffentliche Sitzung: 

1.Behandlung von Bauanträgen 

2.Beratung über Beteiligung an der Aufstellung von Umsetzungskonzepten für 

   hydromorphologische Maßnahmen 

3.Information, Wünsche und Anträge 

4. Beteiligung der Träger öffentlicher Belange an der Änderung des Flächennutzungsplanes 

    durch Deckblatt Nr. 9 und Aufstellung eines Bebauungs- und Grünordnungsplanes für 

    das Gewerbegebiet „Bachwies-West“ Gemarkung Landasberg, Gemeinde Haibach 

5.Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 26.01.2016 
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Blatt 2 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 08.März 2016 

 

Eröffnung der Sitzung: 

Erster Bürgermeister Sykora eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass die Sitzung 

ordnungsgemäß geladen worden ist und dass der Gemeinderat beschlussfähig ist. 

 

Öffentliche Sitzung: 

 

1.Behandlung von Bauanträgen  

Erster Bürgermeister Sykora teilt dem Gemeinderat mit, dass er den Bauantrag Eder Christian 

und Riederer Verena, Zachersdorf 5, Haselbach für den Neubau eines Einfamilienhauses mit 

Doppelgarage in Zachersdorf in Eilentscheidung an das Landratsamt weitergeleitet hat. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den Bauantrag nachträglich 

zu genehmigen. 

 

1.1.Bauantrag Andreas Pfeffer, Haselbach – Neubau einer Lagerhalle mit Büro im Baugebiet 

„WA Am Bauernfeld“ 

Dem Gemeinderat liegt der oben genannte Bauantrag vor. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, gegen das Bauvorhaben 

keine Einwendungen zu erheben und das gemeindliche Einvernehmen nach dem 

Baugesetzbuch insbesondere auch für notwendige Befreiungen zu erteilen. 

 

1.2. Grunddienstbarkeit für Trafostation „Ziermühl“ der Bayernwerk AG  

Das Bayernwerk plant in der Ziermühle auf dem Grundstück, Fl.Nr. 770/10 Gem.Haselbach 

eine Trafostation. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, auf dem Grundstück der 

Gemeinde eine Grunddienstbarkeit für die Trafostation des Bayernwerk zu bestellen. 

 

Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat, dass das Bayernwerk plant, in Reihnbachholz 

eine Schaltstation zu errichten, sofern sie das Grundstück erwerben können. 

 

 

2. Beratung über Beteiligung an der Aufstellung von Umsetzungskonzepten für 

hydromorphologische Maßnahmen 

Dem Gemeinderat liegt das Schreiben des Wasserwirtschaftsamtes Deggendorf vom 

15.01.2016 wegen der Beteiligung an der Aufstellung von Umsetzungskonzepten 

hydromorphologischer Maßnahmen vor. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, sich an der Aufstellung von 

Umsetzungskonzepten nicht zu beteiligen. 

 

3.Information, Wünsche und Anträge 

Die Angelegenheit bezüglich der Straßenbeleuchtung beim Friedhofparkplatz wird 

zurückgestellt. 

Es soll geklärt werden, ob auf den bestehenden Masten Leuchten errichtet werden können, die 

rundumleuchten, um eine bessere Ausleuchtung des Parkplatzes zu erreichen. 
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Blatt 3 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 08. März 2016 

 

Erster Bürgermeister Sykora gibt den Antrag der FFW Dachsberg vom 03.02.2016 auf 

Beschaffung von 13 Feuerwehrstiefeln bekannt. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, sich mit einem Betrag von 

1.300,-- € am Kauf der Feuerwehrstiefel zu beteiligen. 

 

Dem Gemeinderat liegt der Antrag der Jagdgenossenschaft Dachsberg auf Nutzung der 

Räumlichkeiten des Schulungsraumes der FFW Dachsberg zur Abhaltung der 

Jagdversammlung vor. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, dass der Schulungsraum 

der Jagdgenossenschaft Dachsberg zur Verfügung gestellt wird. 

 

Der Vorsitzende gibt das Angebot der Firma Alois Zollner, Haselbach vom 03.02.2016 für die 

Telefone in der Schule Haselbach bekannt. 

Der Gemeinderat beschließt mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den Auftrag an die Firma 

Zollner zum Angebotspreis von 373,66 € zu vergeben. 

Gemeinderatsmitglied Zollner hat an der Beratung und Abstimmung als persönlich Beteiligter 

gemäß Art. 49 Abs. 1 GO nicht mitgewirkt. 

 

Dem Gemeinderat liegt das Angebot der Firma ScharrTec, Neukirchen vom 03.02.2016 zum 

Austausch der Schaltanlage der Pumpstation Radmoos vor. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, den Auftrag an die Firma 

ScharrTec zum Angebotspreis von 1.416,10 € zu vergeben. 

 

Weiter liegt das Angebot der Firma ScharrTec vom 04.03.2016 für den Kauf eines 

Standrohres für die Kläranlage vor. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, das Standrohr zum Preis 

von 214,20 € bei der Firma ScharrTec zu kaufen. 

 

Der Gemeinderat stellt fest, dass für das Projekt „Blütenzauber in unseren Dörfern“ die 

Fläche gegenüber dem Rathaus sowie die Dreieckfläche bei der Einfahrt in die Schulstraße 

zur Umsetzung vorgeschlagen wird. 

 

Der Vorsitzende gibt das Schreiben des Landrats Josef Laumer bezüglich des Wettbewerbs 

„Unser Dorf soll schöner werden“ bekannt. 

Der Gemeinderat stellt fest, dass die Gemeinde Haselbach an dem Wettbewerb nicht  

teilnimmt. 

 

Erster Bürgermeister Sykora gibt das Schreiben der Deutschen Stiftung Denkmalschutz vom 

Januar 2016 bekannt. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, sich zum Tag des offenen 

Denkmals erst wieder im Jahr 2017 anzumelden. 

 

Einige Gemeinderäte haben die Turnhalle in Rötz besichtigt, die in Ständerbauweise errichtet 

worden ist. Nach ausführlicher Diskussion kommt der Gemeinderat überein, dass mit dem 

Planer, Herrn Architekt Schiedeck, sowie Verantwortlichen der Vereine eine Aussprache 

stattfinden soll, welche Räume zusätzlich zur Turnhalle errichtet werden sollen bzw. ob ein 

Teilbereich der Turnhalle unterkellert wird, um hier zusätzliche Räume zu erhalten. 

-  
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Blatt 4 zur Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Haselbach am 08. März 2016 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass der TSV Mitterfels beantragt hat, dass das Sportheim in 

Rogendorf saniert werden soll. 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Nutzungsvereinbarung der Sportanlage Rogendorf  

vom August 2000. 

Der Gemeinderat stellt fest, dass vom TSV Mitterfels vorgelegt wird, welche 

Sanierungsarbeiten erforderlich sind. 

 

Erster Bürgermeister Sykora teilt dem Gemeinderat mit, dass heuer am Samstag beim 

Haselbacher Kirchweihfest 30 Jahre Patenschaft mit der Patenkompanie gefeiert wird und die 

Gemeinde ein Geschenk für die Patenkompanie braucht. 

 

Der Vorsitzende teilt dem Gemeinderat mit, dass am Karfreitag wieder die alljährliche 

Wegebesichtigung stattfindet. 

 

Gemeinderatsmitglied Fischer gibt bekannt, dass bei der Feuerbeschau Mängel bei der 

Löschwasserversorgung festgestellt worden sind. 

Der Gemeinderat stellt fest, das Thema als Tagesordnungspunkt bei der nächsten 

Gemeinderatssitzung zu behandeln. 

 

Gemeinderatsmitglied Häuslbetz bringt vor, dass der Grabaushub im Friedhof mit dem  

großen Bagger nicht ideal ist. 

 

Gemeinderatsmitglied Häuslbetz beantragt, dass beim Todesfall eines Gemeinderates auch ein 

Nachruf in der Bogener Zeitung erfolgen soll. 

Der Gemeinderat beschließt mit 11 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, künftig einen Nachruf in 

der Bogener Zeitung zu veröffentlichen. 

 

Gemeinderatsmitglied Zollner fragt nach wegen der Sanierung der Johann-Baier-Straße. 

 

Beim Projektausschuss für Zukunftsfragen wurde Dritter Bürgermeister Biegerl zum 1. 

Sprecher und Gemeinderatsmitglied Fischer zum 2. Sprecher bestimmt. 

 

4.Beteiligung der Träger öffentlicher Belange an der Änderung des Flächennutzungsplanes 

durch Deckblatt Nr. 9 und Aufstellung eines Bebauungs- und Grünordnungsplanes für das 

Gewerbegebiet „Bachwies-West“ Gemarkung Landasberg, Gemeinde Haibach 

Dem Gemeinderat liegt das Schreiben der Gemeinde Haibach vom 19.02.2016 vor. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, hier weder Bedenken noch 

Anregungen vorzubringen. 

 

5. Anerkennung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 26.01.2016 

Herr Geith verliest die Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 26.01.2016. 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 Stimmen zu 0 Gegenstimmen, diese Niederschrift 

anzuerkennen. 

 

 

- Nichtöffentliche 

Sitzung – 
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